
fmr bf.kqï mka;s ldur ld¾h m;%sldj - .Ks;h 

10 fY%aKsh - iudka;rdi% 

01' my; ±lafjk p;=ri% tajdfha úfYaI kï j,ska y÷kajkak' 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

02' iudka;rdi%hla hkq l=ula o@ th y÷kd .kakd wdldrh úia;r lrkak' 

...........................................................................................................................................

...........................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

03' my; ±lafjk iudka;rdi%h weiqfrka wid we;s m%Yakj,g ms<s;=re imhkak' 

 

  

 

 

i AB ys iïuqL mdoh ,shkak' .............  ii AD ys iïuqL mdoh ,shkak' ......... 

iii BC ys iïuqL mdoh ,shkak' ..............  iv CD ys iïuqL mdoh ,shkak' ........ 

v   ̂  ys iïuqL fldaKh ,shkak'..............  vi   ̂  ys iïuqL fldaKh ,shkak'.............. 

vii   ̂  ys iïuqL fldaKh ,shkak'..............  viii   ̂  ys iïuqL fldaKh ,shkak'.............. 

04' úys; p;=ri%h yd ir, odrh Ndú;fhka iudka;rdi%hla ks¾udKh lrkak' 

05' by; iudka;rdi%fha úl¾K y÷kajkak' 

...................................... 
......................... 

......................... 
......................... 

.........................................

. 

A B 

C D 
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     

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 අඩිරූල භාවිතා කර දිග මනින්න  

1 රූපයෙහි  
AB = ……….. cm 

BC = ……….. cm 

CD = ……….. cm 

DA = ……….. cm 

2 රූපයෙහි  
PQ = ……….. cm 

QR = ……….. cm 

RS  = ……….. cm 

SP  = ……….. cm 
1 රූපයෙහි සමාන පාද යතෝරා ලිෙන්න  
............................................................ 

2 රූපයෙහි සමාන පාද යතෝරා ලිෙන්න 
................................................................ 

 

 

 

 

 

A B

CD

a b

cd

1  රූපය  2 රූපය

P Q

RS

p q

rs

 
 

 

 යකෝණමානෙ  භාවිතා කර යකෝණ මනින්න  

1 රූපයෙහි  
𝑎̂ = ………..  

𝑏̂ = ………..  

𝑐̂ = ………..  

𝑑̂ = ………..  

2 රූපයෙහි  
𝑝̂ = ………..  

𝑞̂ = ………..  

𝑟̂  = ………..  

𝑠̂  = ………..  
1 රූපයෙහි සමාන යකෝණ යතෝරා ලිෙන්න  
............................................................ 

2 රූපයෙහි සමාන යකෝණ යතෝරා ලිෙන්න 
................................................................ 



  ඉහත 1 හා 2 රූපවල එක් රූපෙකින් පිටපත් 2 බැගින් පිටපත් කර කපා ගන්න   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 රූපයෙහි ( කපා ගත් ) 
 

 AC ො කර එම දාරෙ ඔස්යසේ කපා 

ත්‍රියකෝණ 2ක් ලබා ගන්න.  

 එම ත්‍රියකෝණ යදක එක මත එක තබා 

සමපාත යේ දැයි බලන්න.  

 කපා ගත් අයනක් 1 රූපයෙහි BD ො කර 

එම දාරෙ ඔස්යසේ කපා ත්‍රියකෝණ 2ක් ලබා 

ගන්න.  

 එම ත්‍රියකෝණ යදක එක මත එක තබා 

සමපාත යේ දැයි බලන්න. 

 සමපාත වන ත්‍රියකෝණ න ක කරන්න   

……………………………………………….. 

……………………………………………….. 

 

2 රූපයෙහි ( කපා ගත් ) 
 

 PR ො කර එම දාරෙ ඔස්යසේ කපා 

ත්‍රියකෝණ 2ක් ලබා ගන්න.  

 එම ත්‍රියකෝණ යදක එක මත එක තබා 

සමපාත යේ දැයි බලන්න.  

 කපා ගත් අයනක් 1 රූපයෙහි QS ො කර 

එම දාරෙ ඔස්යසේ කපා ත්‍රියකෝණ 2ක් 

ලබා ගන්න.  

 එම ත්‍රියකෝණ යදක එක මත එක තබා 

සමපාත යේ දැයි බලන්න. 

 සමපාත වන ත්‍රියකෝණ න ක කරන්න   

……………………………………………….. 

……………………………………………….. 
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 පහත රූපසටහන ඇසුරින් හිසත්ැන් පුරවන්න  

A B

CD

a b

cd

e

f

 
 

    ADC ∆ සහ ABC ∆ සැලකීයමන් ,   
 

                     𝑎̂ = …….. ( …………………………….. ) 

                     𝑐̂ = …….. ( …………………………….. ) 

                  AC = …….. ( …………………………….. ) 

 

         ADC ∆  ≡ ABC ∆  ( …………………………………… ) 

 

 

    අංගසම ත්‍රියකෝණ වල අරූරූප අංග සමාන වන නිසා, 
 

AB  = …………. 

AD = …………. 

    𝑏̂ = …………. 
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 පහත රූපසටහන යහොඳින් නිරීක්ෂණෙ කර හිසත්ැන් ස කපූර්ණ කරන්න  

 

 

 

 

A B

CD

P

Q

 

ABCD සමාන්තරාස්‍රයේ BD විකර්ණෙ වන  

P හා Q ලකුණු කර ඇත්යත් BP = DQ වන 

යසේෙ. එනයින් AQ = PC බව යපන්වීම 

සඳහා පහත සටහන ස කපූර්ණ කරන්න 

 

 

                    ADQ ∆ හා PCB ∆ සැලකීයමන්, 
 

DQ = …….. ( ………………………………… ) 

   A𝐷̂Q = ……….. ( …………………………………… ) 

AD = ……... ( ………………………………… ) 

                       ADQ ∆  PCB ∆ ( ……………………………………… ) 

 

                    අංගසම ත්‍රියකෝණ වල අරූරූප අංග සමාන වන නිසා, 
 

                                                  AQ = ………..    යේ. 
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1) iqÿiq jpkh fhdÞ my; oelafjk m%ldYk j, ysia;eka mqrjkak¡ 
 

I. RcqfldaKdi%hl úl¾K os.ska ……………… h¡ (iudkh/wiudkh) 

 

II. frdïnihl úl¾K ,ïNlj ……………… fõ¡ (iuÉfþokh fõ / iuÉfþokh fkdfõ) 

 

III. iup;=ri%hl úl¾K u.ska tys Ys¾I fldaK ……………… fõ¡  (iuÉfþokh fõ / 
iuÉfþokh fkdfõ) 

 

IV. Ys¾I fldaKhla RcqfldaKhla jQ iudkA;rdi% ……………… fõ¡ (Rcq iudkA;rdi% /we,  
iudkA;rdi)  
 

V. noaO mdo iudk we, iudkA;rdi%h ……………… fõ¡ (frdïnih/frdïndNh) 

 

 

2) ABCD p;=ri%h iudkA;rdi%hla úu i|yd tys úl¾K u.ska iemsßh hq;= wjYH;djla i|yka 
lrkak¡  
 

……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 

 

 

Mathematics 

.‚;h 

10 fY%A‚h - iudkA;rdi% 
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3) PQRS  p;=ri%fha PQ=RS fõ¡ th iudkA;rdi%hla úu i|yd ;sìh hq;= wjYH;djla i|yka 
lrkak¡  
 

……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 

 

 

 

4) rEmfha oelafjk p;=ri%h iudkA;rdi%hla úu i|yd ;sìh hq;= wjYH;djla ,shkak¡ 
 

……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 
……………………………………………………… 

 

 

5) úl¾K os.ska iudk jk p;=ri% 2la kï lrkak¡ 
 

I. ……………… 

II. ……………… 

 

 

6) fuy oelafjk p;=ri%j,ska iudkA;rdi%hla úh fkdyels p;=ri%h kï lrkak¡ 
 

……………………………………………………… 

 

 

 

 

Prepared by: - Mr. B. B. U. 

Kulawansa 

School: - R/ Hunuwela 

Dharmaraja Maha Vidyalaya  
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10 fY%AKsh .Ks;h' tall mrSlaIKh' iudka;rdi%' 

ish¿u m%Yak ioyd ms<s;=re imhkak' ld,h usks;a;= 40' 

 

01&iudka;rdi%hl ,laIKhla jkafka" 

i)  iusuqL mdo iudk fjs'    ii) iusuqL fldaK iudk fjs' 

iii) jsl¾K tlsfkl iupsfpsokh fjs'  iv) by; ish,a,u ksjeros fjs' 

 

02& i;H m%ldYh f;darkak' 

i)  iDcqfldaKdi%hl jsl¾K os.ska wiudk  fjs' ii) iup;=ri%hl jsl¾K os.ska wiudk  fjs' 

iii) frdusnihl jsl¾K os.ska wiudk  fjs'  iv) by; ish,a,u jeros fjs' 

 

03& ABCD iudka;rdi%hla kus" ksjeros ms<s;=r jkafka" 

         

 

 

 

i) AB //AD              ii) AB //BC                  iii) AD //BC           iv) by; ish,a,u ksjeros fjs' 

 

04& x ys w.h jkafka"  

 

 

 

 

i)  700                        i)  800   i)  500              i)  600 

 

A B 

C D 

 

x0 1200 
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05& iudka;rdi%fha mrsus;sh 60 cm kus AD mdofha os. jkafka' 

i) 20 cm             ii) 15 cm             iii) 10 cm             iv) 5 cm 

 

 

 

06& ABCD iudka;rdi%hls' AC iy DB ,usN fjs' ksjeros ms<s;=r f;darkak' 

 

i) ABCD iDcqfldaKdi%hla jsh yel' 

ii) AB = AD jsh fkdyel'  

iii) ABCD frdusnihla jsh yel' 

iv) AOB ;s%fldaKh ioyd mhs;.ria iusnkaOh fhosh fkdyel' 

 

07& oS we;s o;a; wkqj iudka;rdi%h  f;darkak' 

 

 

 

 

i)     ii)     iii)            iv) 

 

08& ABCD iudka;rdi%hls'ABC ;s%fldaKfha j¾.M,h 30cm2 kus ABCDiudka;rdi%fha  

    j¾.M,h" 

i) 30cm2     ii) 40cm2        iii) 60cm2  iv) 80cm2 

 

 

 

 

A 

 

B 

 C 
 

D 

 20 cm 

 

A 

 

B 

 C 
 

D 

O 

 600 

500  

 

A 

 

B 

 C 
 

D 
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09& ABCD iudka;rdi%hls' x w.h" 

i)300     ii)700  

iii)800     iv)by; lsisjla fkdfjS' 

 

 

10& ABCD iy ABEF iudka;rdi% fjs 'isiqfjla  

       DC  =  FE  nj idOkh l< hq;=hs' 
     Tyq yg wjYHh oekqu jkafka" 

i) m%fushhka folls' 

ii) m%fushhla iy m%;HlaIhlss' 

iii) m%;HlaI folls' 

iv) by; lsisjla fkdfjS' 

 

11& jsl¾K tlsfkl ,usNlj iupsfpsokh jk iudka;rdi% jkafka" 

i) iup;=ri%h iy iDcqfldaKdi%h' 

ii) iup;=ri%h iy ;%mSishu' 

iii) iup;=ri%h iy frdusnih' 

iv) by; ish,a, i;H fjS' 

 

12& oS we;s o;a; wkqj x iy y ys w.hka  ms<sfj<ska " 

i)   300  iy 600 fjs' 

ii) 600  iy 300fjs' 

iii) 300  iy 500fjs' 

iv) 500  iy 300fjs' 

 

 

 

A 

 

B 

 C 
 

D 

 x 

 300  700 

 

A 

 

B 

 C 
 

D 

 E  F 

 

A 

 

B 

 C 
 

D 

x 

y 

6O0 

400 3O0 
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13&  p;=ri%hla  iudka;rdi%hla nj idOkh lsrSug Ndjs;d l, fkdyels ,laIKhls" 

i) iudka;rdi%hl iusuqL mdo iudkfjs' 

ii) iudka;rdi%hl iusuqL fldaK iudkfjs' 

iii) iudka;rdi%hl jsl¾Khla ksid j¾.M,h iupsfpsokh fjs' 

iv) iudka;rdi%hl jsl¾K tlsfkl iupsfpsokh fjs' 

 

14&  ABC   iy ACD  iumdo ;%sfldaK hq.,la fjs' my; m%;dY w;rska wi;H m%ldYh f;darkak' 

i) ABCD p;=ri%h frdusnihls' 

ii) ABCD p;=ri%h iudka;rdi%hlss' 

iii) AB = BC =CD = DA ksid ABCD p;=ri%h iup;=ri%hls' 

iv) ABC   iy  ACD  ;s%fldaK j¾.M,fhka iudkfjs' 

 

 

15&  ABCD  frdusnihls  AC = 10cm iy BD =12 cm fjs' ABCD  frdusnifha j¾.M,h jkafka "  

i) 30 cm2'   ii) 60 cm2' 

iii) 72 cm2'   iv  120 cm2' 

 

 

16&  jD;a;hl  AC iy BD hkqfjka jsYalusN folls' ABCD iudka;rdi%hla nj myiqfjka  
     idOkh lsrSu ioyd wjYH jk m%fushh fldgi jkafka" 
 

i) p;=ri%hl tla iusuqL mdo hq.,la iudk yd iudka;r fjs kus th iudka;rdi%hla fjs' 

ii) p;=ri%hl iusuqL mdo iudk kus th iudka;rdi%hla fjs' 

iii) p;=ri%hl iusuqL fldaK iudk kus th iudka;rdi%hla fjs' 

iv) p;=ri%hl jsl¾K tlsfkl iupsfpsokh fjs kus th iudka;rdi%hla fjs' 

 

A 

B 

C 

D 

A 

B 

C 

D 

P 
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17&  iup;=ri%hl jsl¾Khl os. 2cm fjs'tys mdohl os. jkafka" 
 

i) 1cm   ii) 2cm   iii)   cm   iv)   cm 

 

 

18& ABCD iudka;rdi%hls' ABC iy  ADC ;s%fldaK wx.iu lsrSu ioyd Ndjs;d l, fkdyels        
    wjia:dj jkafka 
 

i) md 'md ' md' wjia:dj' 

ii) md 'flda ' md' wjia:dj' 

iii) flda 'flda ' md' wjia:dj' 

iv) l¾K ' md' wjia:dj' 

 

 

19&  p;=ri%hl iusuql mdo hq.,la hkq" 
 

i) tlsfkl yuq fkdjk mdo folls' 

ii) tlsfkl yuqjk mdo folls' 

iii) by; i) iy ii) fldgiaj, ms<s;=re folu i;H fjs' 

iv) by; i) iy ii) fldgiaj, ms<s;=re folu wi;H fjs' 

 

 

20iup;=ri%h iusnkaOj i;H m%ldYh jkafka" 
 

i) th iudka;rdi%la fjs' 

ii) th iDcqfldakdi%la fjs' 

iii) tys jsl¾K os.ska iudk fjs' 

iv) by; ish,a,u i;H fjs' 

A 

B 

C 

D 


